



Ing. Jakub Šebesta
ministr zemědělství

Praha 18. listopadu 2009
Čj. 35064/2009-10000

Vážená paní poslankyně,

dopisem čj. 10285/2009 ze dne 20.10. t.r. jsem obdržel Vaši interpelaci ve věci přípravy koncepce rozvoje malých vodních elektráren a stanovení hodnot a způsobu kontroly a měření minimálních zůstatkových průtoků.

Úkol zpracování koncepce rozvoje malých vodních elektráren vzešel z jednání ministra zemědělství Mgr. Petra Gandaloviče s generálními řediteli s.p. Povodí dne 22. ledna 2008 a v této souvislosti byl Ministerstvem zemědělství vydán pokyn o ukončení zásahů do majetkoprávního vypořádání v souvislosti s realizací malých vodních elektráren (blokace s nakládáním majetku ve správě s.p. Povodí). Zpracováním koncepce byl původně pověřen odbor zakladatelské činnosti Ministerstva zemědělství. Po průtazích a problémech spojených s vypracováním předmětné koncepce jsem následně pověřil jejím zpracováním věcně příslušný útvar Ministerstva zemědělství (úsek vodního hospodářství).

Součástí připravované koncepce bude návrh využívání stávajících malých vodních elektráren s.p. Povodí a dále také systémové řešení jejich realizace ve výhledových profilech s možností posílit také ve veřejném zájmu financování vodního hospodářství, zejména prevenci povodní a správu vodních zdrojů. Následně bude koncepce projednána se zástupci Energetického regulačního úřadu, Ministerstva průmyslu a obchodu, Svazu podnikatelů pro využití energetických zdrojů, Asociace hydroenergetiků a zástupci s.p. Povodí. Konečný termín pro dopracování koncepce je do 31.12. t.r. Dá se předpokládat, že schválením této koncepce dojde k neprodlenému zrušení stávající blokace majetkoprávního vypořádání pro s.p. Povodí.

K vyhlášce, kterou se stanoví hodnota, způsob kontroly a měření minimálního zůstatkového průtoku, má podle sdílených kompetencí působnost Ministerstvo životního

prostředí, nicméně podle legislativních pravidel vlády bude tato vyhláška projednávána v mezirezortním připomínkovém řízení a zástupci Ministerstva průmyslu a obchodu a samozřejmě Ministerstva zemědělství mohou ovlivnit její podobu. Její teze byly předloženy ve vládním návrhu a jsou součástí sněmovního tisku 895.

Problém nejistoty který panuje v řadách vlastníků a provozovatelů malých vodních elektráren je spíše dán navrhovanou úpravou § 12 Změna a zrušení povolení k nakládání s vodami, která připouští možnost vstoupit do starých práv nabytých v minulosti a změnit je.

Protože tato problematika byla v rámci přípravy vládního návrhu předmětem sporu mezi Ministerstvem průmyslu a obchodu a Ministerstvem zemědělství na straně jedné a Ministerstvem životního prostředí na straně druhé a vládní návrh je určitým kompromisem, je Ministerstvo zemědělství připraveno tuto otázku diskutovat při projednávání sněmovního tisku 895 ve výborech a hledat řešení, které by stará práva nabytá v minulosti maximálně zachovávalo a zároveň by stanovilo hodnoty minimálních zůstatkových průtoků přímo v zákoně.

S pozdravem



Vážená paní
Ing. Kateřina Konečná
poslankyně
PSP ČR

Na vědomí:

Vážený pan
Ing. Miroslav Vlček
předseda
PSP ČR